

红旗路荷叶街口人行天桥正在扫尾施工 8月底前全面完工



本报讯 为有效缓解达城红旗路、荷叶街及红旗大桥桥头车多人多混行问题,由市政工程处作为建设单位实施红旗路荷叶街口人行天桥工程建设,该人行天桥系我市首座带有自动扶梯的人行天桥。

该人行天桥于2016年3月27日正式开工建设,目前已完成桥梁钢结构安装及底漆涂刷,90%的桥面铺装,电梯已安装就位、正在调试,桥面栏杆立柱已全部完成,市政主电缆、配

电箱、桥面路灯电线敷设安装完成,人行道地砖恢复500平方米,路牙石安装300米。桥面及楼梯大理石铺贴、桥梁及楼梯面漆涂刷、桥面栏杆玻璃安装、桥面灯带安装、警示标志标牌安装等扫尾工作已陆续展开,预计8月底前全面完工。红旗路荷叶街口人行天桥建成后,将有效减小该片区行人横穿公路的安全隐患,提高该路口机动车通行能力和效率,进一步提升城市形象。(陈先祥 本报记者 李泽希)

●开篇语

尊敬的读者朋友,本报精心筹备的“城管之窗”今天和您见面了。“城管之窗”是应广大读者的要求开办的,每周三见报。旨在进一步深入推进全市“五治工程”,以“大城管”理念做好城市管理工作,提升市民素质和城市的整体形象,营造良好的城市建设和管理的舆论氛围。为此,我们将开办“政策法规宣讲台”、“城管人的故事”、“五治”工程进行时”、“城市管理大家谈”、“城建项目进行时”以及“曝光台”等栏目。这是本报推出的全新版面,热忱期待您的关注和积极参与。

■政策法规宣讲台

记者:《四川省城乡环境综合治理条例》对影响环境卫生的行为作了哪些禁止性规定?

答:《条例》第四十五条对城镇环境卫生方面出现的乱扔、乱吐、乱排、乱放、乱焚烧以及占道经营等七大类影响环境卫生的行为作了禁止性规定,具体是:一是禁止随地吐痰、吐口香糖,乱扔烟蒂、纸屑、果皮及食品包装等废弃物,随地便溺;二是禁止从车内或者建(构)筑物上向外抛掷杂物、废弃物;三是禁止在非指定地点倾倒垃圾、污水、粪便等废弃物或者将废弃物扫入、排入城市排水沟、地下管道;四是禁止在非指定区域、指定时间燃放烟花爆竹;五是禁止在露天场所或者垃圾收集容器内焚烧秸秆、树叶、垃圾或者其他废弃物;六是禁止在住宅区内从事产生废气、废水、废渣的经营活动,影响居民正常生活;七是禁止占用道路、桥梁、人行天桥、地下通道、广场及其他公共场所设摊经营、堆放物料、拍卖或者兜售物品,影响容貌和环境卫生;八是禁止在城镇道路、建(构)筑物、树木及其他设施上涂写、刻画,擅自张贴广告、墙报、标语和海报等宣传品;九是禁止在城镇住宅区内饲养家禽家畜。

(本报记者)

■“五治”工程进行时

渠县“五治”工程取得显著成效

本报讯 今年以来,渠县狠抓“五治”工程,把“五治”工程作为城乡环境综合治理的升级版,全域推进“五治”工程,呈现出基础设施大提升、人居环境大改善、城乡统筹大发展的崭新局面。先后成功创建四川省卫生县城、环境优美示范县、绿化模范县,顺利通过国家农村生活垃圾治理验收。

围绕“地净”原则,集中力量治脏。提档升级环境卫生治理,推动治脏由地面向“空中”、“视线所及”向“视线以外”、主要街道向背街小巷、“三线”沿线向偏远农村“四延伸”,实现了“垃圾清扫无死角、环境整治无盲区”,城市比以前变得更加干净。

集中力量治乱。坚持“主次干道严控,部分小街小巷有条件放开”的原则,强力开展“摊点乱摆、广告乱设、车辆乱停”治理,努力实现“广告入栏、车辆入场、摊点入市”。今年以来,共取缔占道经营摊点7000个,查处车辆乱停放2500台(次),拆除广告店招1300余幅。

集中力量治尘。坚持“源头治理、系统治理”,强力整治施工工地、交通道路、工业企业等重点领域和行业扬尘问题,特别是推行在建工地施工标准化、围墙景观化、管理规范化“三化”建设,待建工地推行环保检测,拆迁工地实行喷水降尘作业,全县大气污染防治取得明显成效,年均空气质量达标率为95.6%。

集中力量治水。加大渠江沿线重点乡镇污水处理厂建设力度,投入1.47亿元,建成渠县、渠县东城2个污水处理厂;投资1900余万元,开工新建临巴镇、有庆镇、中滩乡3个乡镇污水处理厂,全力提高城镇生活污水收集率、处理率。加强农村面源污染治理,督促12家畜禽养殖企业完善污水处理设施,依法取缔所有江河网箱养鱼和水库肥水养鱼点。严格落实水资源管理制度,划定49个乡镇集中饮用水源保护区,全力确保饮用水源绝对安全。

(李前荣 本报记者 李泽希)

城市因您而亮丽

——体验“马路硬汉”鲁毅的辛酸和无奈

■城管人的故事

从部队转业回到达州,他选择了平凡而崇高的环卫驾驶员岗位,在达州市环境卫生管理处垃圾清运驾驶员岗位上,清一色就是17年。凭着对事业的追求,他任劳任怨,埋头苦干,不怕脏和累,用一个共产党员的标准默默奉献着,弘扬“宁愿一人脏,换来万人洁”的行业精神,将满腔的情和爱无私地倾泻到环卫工作上。日前,记者采访了达州市环卫处职工鲁毅,体验了他在工作中、家庭中的辛酸和无奈。



主 编 王爱民
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258

工作被朋友嘲笑

刚到环卫处时,由于没有住房,在车里夜宿是常有的事;结婚时,因工作任务重,他没有请过一天婚假;2002年妻子生病手术治疗他没时间陪护;2008年父亲在医院做阑尾手术,因洪灾清淤工作繁忙他不能照料;没有接送过一次上学的孩子,没有和家人一起过个除夕;2009年“6·30”洪灾,父亲居住的房子跨塌了,他也是在紧张的工作结束后才抽空休假回去维修。

在家人眼里,他不是合格的丈夫、父亲和儿子,但在工作中,鲁毅却被称作“马路硬汉”。

由于环卫清运工作的特殊性,晴天一身灰,雨天一身泥是常有的事。17年来驾驶清运车,每天和垃圾打交道,上班后原本干净的衣服一会儿就臭气熏天。偶尔参加朋友聚会,换上一身干净整洁的衣服出场,可有的朋友却觉得他身上有异味,离他远远的。有朋友开玩笑比喻他所从事的工作:“远看像捡破烂的,近看像挖煤炭的,走拢看才是环卫的”。面对这样的玩笑,他总是笑着回答:虽然是与脏苦累打交道,但用我们的脏和累换来城市的洁和美,这份付出也是值得的。

带病工作坚守一线

2003年夏天,一场暴雨,达城城区街道污泥堆积,鲁毅放弃休息,积极参加临时突击任务。在紧张的装污泥过程中,他右脚被玻璃划伤,鲜血直流,在街道门诊简单包扎后,又忍着剧痛,继续清运污泥,每一次踩油门和刹车的时候,右脚就钻心地痛,待突击任务完成后,伤口已严重感染,高烧达39℃,鲁毅白天在医院输液打针,晚上仍克服病痛继续坚持工作。

多年的职业磨练,鲁毅练就了一手“闻、听、看、摸”的检车绝活。无论每次出车早晚,他都坚持运用这“四字法”认真检查车况,决不图一时之快,简化作业。在日常行车中,他始终把安全放在首位,自觉遵守交



鲁毅正在清运垃圾

通法规,信守职业道德,做到谨慎驾驶,文明行车,做到车辆归队后的日常清洗,保持车容整洁,使车辆始终处于良好的性能状态。16年来,同类型汽车,他驾驶的比其他车辆维修费要少几倍,汽车的使用寿命延长了许多,为单位共节约维修费15万多元,并做到了行程100多万公里安全无事故。

平凡岗位连获殊荣

由于工作成绩突出,鲁毅连续16年被单位评为“优秀共产党员”、“先进工作者”。2009年荣获四川省环卫协会先进个人;2010年荣获“四川省劳动模范”称号;2011年荣获达州市“优秀共产党员”称号,2011年4.5月在我市各县(市、区)作劳模巡回报告;2011年7月参加了省劳模巡回报告会,并应邀到达州市委、市政府、达州军分区等部门作劳模事迹报告,用他真情质朴的感人故事引导身边更多的人自觉爱护环境卫生,参与环境整治工作。

2013年达州市开展四大创建活动以来,清运工作任务更加艰巨,鲁毅在完成本职工作之余,主动放弃节假日休息,不计报酬加班加点地完成各项清运突击任务。只要身边的同事生病或家有急事,他都会主动顶岗,确保垃圾日产日清。鲁毅用实际行动证明了任何职业都无高低贵贱之分,只要努力工作,平凡的岗位上也能干出不平凡的业绩!也能铸就不平凡的精神!

(李开忠 本报记者 李泽希)



为进一步推进“五治”工程,加大扬尘污染治理。8月1日至8月6日,市场尘治理办集中大队4个中队执法力量分别在达州中心城区的北外、西外等不同污染源开展了针对弃土运输车辆覆盖不严、存在抛洒、滴漏行为的专项集中整治。据统计,集中整治已检查6个工地、弃土运输车辆153辆,暂扣在运输过程中因覆盖不严、存在抛洒、滴漏行为的车辆的运输证23个,对暂扣运输证的运输车辆将按照法律法规规定的处罚标准进行严肃处理,同时积极地与市环卫处联系,对污染的道路进行冲洗。(本报记者 李泽希)